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Obec Tymákov se nachází zhruba 10km jihovýchodně od Plzně.
Nabazuje bezprostředně na obec Mokrouše. Obec má zhruba 1000
obyvatel. Páteř obce tvoří komunikace III. třídy 18018, která se ještě
na katastru obce mimo její centrum kříží s komunikací 18023. Od
této páteřní komunikace se obec vějířovitě rozprosơrá  na  obě
strany. Obec se nachází na západním svahu, směrem k obci
Mokrouš stoupá. Řešené území se nachází v centru obce.
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(HASIČÁRNA, DĚTSKÉ HŘIŠTĚ,
VOLNÉ PROSTRANSTVÍ)

ZÓNY  1:750

PRŮTAH
NENÍ SOUČÁSTÍ STUDIE

Původní zadání se týkalo pouze řešení okolí kulturního domu, tedy
zóny 3, nicméně později se přidalo i řešení parku a oblasƟ  strého
hřiště. Celkový koncept navazuje na již existující projekt průtahu
obcí.
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Pro rozvržení jedotlivých tras byla stanovena ideální průchodnost
územím tak, aby byl preferován bezpečný pohyb chodců celým
řešeným územím. Řešení navazuje na již hotový projekt průtahu
obcí a mimojiné reflektuje potřebu propojení centra obce s novou
výstavbou.
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Návrh reflektuje aktuální potřeby obce a  jasně definuje  jednotlivé
zóny řešeného území.

STARÉ HŘIŠTĚ
Zóna starého hřiště bude v budoucnu určena především
novostavbou hasičárny dle projektu Ing.arch. Davida Petra. Ta je
umístěna ve východní čásƟ  území. Většina prostoru je ponechána
jako volné zatravněné prostranství, které může sloužit pro nárazové
obecní akce. Na tuto plochu navazuje terasa hasičárny. U ní je
umístěno hygienické zázemí a kuchyňka, která bude sloužit pro tyto
akce. Dále je zachováno dětské hřiště v západní čásƟ. Ruší se zbytky
oplocení okolo volné plochy. Zdemolován bude také stávajícíc
objekt původní hasičárny, která nevyhovuje svými rozměry.
Výškový rozdíl s komunikací na západě je řešen opěrnou stěnou. Do
území se ze středu obce a od nové výstavby vstupuje po schodišơch
umístěných v nárožích území. V severní čásƟ  u  komunikace  bude
umístěn výjezd z hasičárny a vedle něj 4 parkovací stání s mlatovým
povrchem. Zcelení prostoru bude zajištěno vysazením několik
stromů na severu a západě, které spolu s již existujícími prostor
vydefinují.

PARK
Park má obdélníkový půdorys, disponuje vzrostlými stromy a jsou
na něm umístěny tři památníky. Návrh zde vstupuje pouze v
minimální míře tak, aby oživil užívání parku a to jednak snazší
průchodnosơ  a  druhak  možnosơ  posezení  - krytého i nekrytého.
Nové mlatové cesty jsou definovány nejkratšími spojnicemi  vstupů
do parků a zároveň jsou umístěny mezi stromy. Kácení rozhodně
není uvažováno. Kryté sezení by bylo umístěno v altánu uprostřed
parku. Tento altán by měl být osvětlen, aby doplnil veřejné
osvětlení v této čásƟ a zároveň se zamezilo vandalismu. Jeho návrh
by byl součásơ samostatné studie. V severní čásƟ do parku zasahuje
chodník, který je součásơ projektu průtahu.

OKOLÍ KULTURNÍHO DOMU
Zásadní změny se odehrají kolem kulturního domu. Zruší se volná
plocha před hospodou a časem sběrný dvůr. Nově budou určeny
komunikace pro vozidla. Provoz se očekává objízdný jednosměrný
kolem budovy. V severovýchodní čásƟ  vznikne  nová  křižovatka  s
prahy. Jasně se oddělí pohyb pěších na chodnících a ostatní
dopravy. Nově bude upraven - pomocí dlážděného chodníku - i
vstup k sokolovně. Tento chodník bude kvůli částému pohybu děơ
opatřen zahrazovacími sloupky.  Další chodník může vzniknout za
alejí směrem k severní zástavbě obce. U všech nově vzniklých
komunikací budou parkovací stání v podobě kolmých stání po třech
oddělených travnatým pásem s listnatým stromem. Tato zelená
"linie" oddělující kulturní dům od jeho okolí částečně odcloní jeho
nevhodné proporce s poplatnou architektonickou hodnotou.
Parkovací stání na sever od terasy hospody mohou být využita ve
dvou řadách, pokud bude nutné nárazově zaparkovat větší počet
vozů. Celkem se v této zóně nachází 50 parkovacích stání a 1 pro
autobus.
Plocha před hospodou bude vyrovnána tak, aby na ni byl možný
bezbarierový přístup chodníkem od hřiště. Směrem na sever
vzniknou terénní schody, které budou kompenzovat klesající terén.
Za terasou vzniknou dvě mlatové plochy s nově umístěnými stromy,
které budou poskytovat dodatečný sơn. Kolem nich bude umístěn
mobiliář ve formě laviček a stojanů na kola.
Před kulturním domem (jih) vznikne jednosměrná komunikace v
režimu obytné zóny s mlatovým parkovacím pásem v režimu K+R
kvůli zásobování a školce. Stávající vzrostlá zeleň zůstává zachována.
Po celém jižním průčelí objektu je navržena terasa, která bude mít
bezbariérový vstup z východní čásƟ a propojí všechny vchody v této
čísƟ  včetně  toho  do  školky. U západní čásƟ  vznikne  nové  terénní
schodiště.
Sběrný dvůr bude časem zrušen, prostrantví, na kterém se nachází,
zůstane oploceno, ale bude zkulƟvováno a napojeno na komunikaci
ze dvou stran. Může sloužit jak pro obecní využiơ, tak pro případný
pronájem soukromým subjektům. U komunikace nově vznikne
obezděný prostor pro kontejnery na tříděný odpad.
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NOVÝ CHODNÍK PŘED OBCHODEM
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POSEZENÍ

NAPOJENÍ STEZEK NA OBCHOD

NOVÉ CESTY V PARKU - ZPEVNĚNÁ PLOCHA - MLAT

ALTÁN
dřevěná konstrukce, bude osvětlen,
doplní soustavu veřejného osvětlení,
návrh altánu bude upřesněn v další fázi projektové dok.

V rámci parku bude ještě na zákaldě místního šetření obnovena
zpevněná plocha/cesty. Viz výňátek z kroniky: "Živý vysázený plot
má podobu pěkně stylizovaného kalicha a v nádobě kalicha pro víno
nalézá se prázdné místo pro cvičení nebo přednášky. Spojí-li uvnitř
se vysázené lípy šňůrou, jsou cvičenci naráz odděleni od diváků. V
širokém okolí není tak vhodného místa. Husův sad obepínají čtyři
silnice, z nichž jsou tři obecní a mohou pro veřejnou pasáž býƟ
uzavřeny. Pro slavnosƟ všech  způsobů  zrovna obětováno. Kolečko,
na němž bylo vyražen palmár, teď posledněji..nečitelné..., má
značiƟ drahokam na krku kalichu."

..."Odtud vybýhají dva trojúhelníčky, které, vysázeny kvěƟnkami,
znamenají zúžení podkalichové, aby se nádoba kalichová
nevyvráƟla. Stylizace kalichu se povedla odpovídajíc době Husitské."
..."Sad byl již vysázen v hlavních rysech, vytyčeny hlavní cesty,
jejichž rozřešení bylo velice obơžné, protože průchod parkem na
všechny strany měl býƟ  uchován  a  cvičiště  nemělo  býƟ  zrušeno.
Víme, že venkovský lid, kudy si namíří, tudy jde a cest uzavírat si
nedá."

POMNÍK JANA ŽIŽKA Z TROCNOVA

POMNÍK OBĚTEM SVĚTOVÝCH VÁLEK

POMNÍK MISTRA JANA HUSA
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Kulturní dům je umístěn ve středu obce a plní reprezentaƟvní
funkci. Úpravy veřejných prostor v jeho okolí povedou ke zkvalitnění
prostředí, nicméně by stálo za zvážení revidovat funkci i vzhled
samotného kulturního domu. V době jeho výstavby se na citlivost
zástavby nebral příliš ohled, takže současná podoba včetně různých
úprav daných změnou užívání některých čásơ  neodpovídá  jeho
reprezentaƟvní funkci. Zde jsou uvedeny příklady z obce Líbeznice,
kde, díky dotacím na snížení energeƟcké  náročnosƟ, byly obecní
budovy revitalizovány. Ve vizualizaci návrhu veřejných prostranství
je naznačena varianta s dřevěnou prkennou fasádou. Je to pouze
ilustrace jednoho z možných řešení, pro případné podrobnější
řešení by bylo  vhodné zpracovat samostanou architektonickou
studii.

DŮM SLUŽEB, LÍBEZNICE - PO/PŘED REKONSTRUKCÍ RADNICE, LÍBEZNICE - PO/PŘED REKONSTRUKCÍ OBJEKT, LÍBEZNICE - PO/PŘED REKONSTRUKCÍ

KULTURNÍ DŮM
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TERÉNNÍ SCHODIŠTĚ POSTUPNĚ VYROVNÁVAJÍCÍ RŮZNÉ NIVELETY NAVAZUJÍCÍCH PLOCHZATRAVNĚNÁ PLOCHA SE STROMEM MEZI PARKOVACÍM STÁNÍM

VÝSADBA S VYSOKO NASAZENOU KORUNOU, MOŽNÝ "PODHLED" POD KORUNOU VÝSADBA S VYSOKO NASAZENOU KORUNOU, LAVICE VE STÍNU POD STROMY
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ZELEŇ JAKO DOPLNĚNÍ SPOLEČENSKY VÝZNAMNÉ BUDOVYZPEVNĚNÉ PLOCHY A CESTY POMOCÍ MLATU

KOMBINACE ZOEVNĚNÝCH PLOCH - MLAT X DLAŽBA POSEZENÍ NA TERASE - STÍNĚNÍ POMOCÍ ZELENĚ

REFERENCE
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KOMBINACE DLAŽEBNÍCH KOSTEK A ASFALTOVÉHO POVRCHUBETONOVÁ DLAŽBA - ČTVERCOVÁ, POPŘ. OBDELNÍKOVÁ, NIKOLIV ZÁMKOVÁDETAIL NAPOJENÍ DLAŽEBNÁCH KOSTEK NA OBRUBNÍK

ŘEŠENÍ VYÚSTĚNÍ PĚŠÍCH CEST DO KŘIŽOVATKY STOJAN NA KOLA KOMBINACE DLAŽEBNÍCH KOSTEK A ASFALTOVÉHO POVRCHU

REFERENCE


